



Основана 3 ноября 1917 года

Общественно-политическая газета

# Ульяновская ПРАВДА

№ 79 (24.648)

ПЯТНИЦА, 13 октября 2023 г.

www.ulpravda.ru

## Армии нужны «Русланы»

### Сергей Шойгу высоко оценил ульяновские зенитные ракетные комплексы и военные транспортники

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

Во вторник, 10 октября, министр обороны Российской Федерации, генерал армии Сергей Шойгу посетил ульяновские авиационный и механический заводы.

На мехзаводе были проинспектированы цеха по производству современных зенитных ракетных комплексов (ЗРК) средней дальности «Бук-М3». Сергей Шойгу отметил, что они востребованы и демонстрируют высокую эффективность в зоне специальной военной операции.

Генеральный директор АО «Ульяновский механический завод» Сергей Чурин доложил о готовности досрочной передаче в октябре очередного дивизиона «Бук-М3». «По условиям гособоронзаказа текущего года нам подлежит отгрузить два дивизиона. Первый дивизион отгружен досрочно в сентябре, второй находится на окончательной сборке, на настройке», - подчеркнул Чурин, отметив, что коллектив завода и инфраструктура готовы к увеличению объемов производства, запланированных на ближайшие два года.

Здесь же глава Минобороны вручил государственные и ведомственные награды сотрудникам предприятия, выполнявшим задачи по обслуживанию и ремонту техники в районах проведения СВО.

«Уважаемые товарищи, коллеги! Специально приехал сюда, чтобы сказать вам слова благодарности. Спасибо за ваш труд как здесь, в цехах этого замечательного предприятия, так и, безусловно, там, на передовой, где вашими руками делается многое для того, чтобы наши системы противовоздушной обороны были самыми эффективными и, самое главное, своевременно поступали после ремонта, после обслуживания на свою боевую работу», - отметил Сергей Шойгу.

Алексей Русских поблагодарил министра за внимание к развитию предприятий оборонно-промышленного комплекса Ульяновской области. «Наш регион вносит свой вклад в приближение победы. Загрузка предприятий ОПК новыми заказами и стабильная работа коллективов выходит сегодня на первый план. Поэтому поддержка наших уникальных производств со стороны Минобороны крайне важна для региона. Так, в начале года мехзавод был недозагружен, но мы приняли определенные шаги, и Сергей Шойгу нас поддержал. Со своей стороны правительство области тесно работает с оборонными предприятиями и оказывает им системную поддержку. Совместно налажи-



Фото: https://lmc/russkih\_aleksey

ваем новые кооперационные цепочки, расширяем производства, готовим кадры», - сказал губернатор.

На «Авиастаре» глава Минобороны проверил выполнение гособоронзаказа по производству самолетов ВТА - проинспектировал процесс производства Ил-76МД-90А, а также ремонта и обслуживания Ан-124-100.

Генеральный директор Объединенной авиастроительной корпорации Юрий Слюсарь



доложил, что Ил-76МД-90А, предусмотренные производственной программой 2023 года (а таких должно быть шесть ВС), поступят в войска в установленные контрактными обязательствами сроки.

Затем состоялось рабочее совещание с руководством ОАК и профильных центральных органов военного управления, на котором было рассмотрено состояние и перспективы развития военно-транспортной авиации.

«С учетом специальной военной операции загруженность

ВТА увеличилась фактически в разы и продолжает расти, мы превзошли загрузку, которая была в самые напряженные времена Советского Союза почти в два раза, - отметил министр. - В связи с этим, во-первых, нам необходимо поддерживать в рабочем состоянии тот парк, который у нас есть. Во-вторых, надо этот парк увеличивать за счет получения новых машин, они являются последней модификацией Ил-76, которые мы сегодня посмотрели и которые

уже есть у нас в боевом составе. Они, конечно, показывают прекрасные боевые характеристики, но есть возможности для продолжения совершенствования, для увеличения их дальности, грузоподъемности. Кроме того, мы сегодня должны принять решения и рассмотреть все вопросы по тяжелым транспортным самолетам Ан-124. К 2025 году их количество мы должны удвоить за счет того, что у нас теперь уже появились и двигатели, у нас есть возможности и мощности для модернизации этих самолетов.



**Алексей Русских:**

«Визит этот неслучайный. Наша область обладает огромным оборонным потенциалом. У нас большое количество предприятий, которые обеспечивают безопасность нашей страны. Это в первую очередь Ульяновский механический завод, Ульяновское конструкторское бюро приборостроения, НПО «Марс», «Искра», патронный завод, ну и мощнейший наш авиагигант «Авиастар».

К 2025 году их надо удвоить». (Речь идет о введении в строй простаивающих на сегодня военных «Русланах». - Авт.)

В заключение Сергей Шойгу подчеркнул: «Мы сегодня рассмотрим важнейший вопрос, который давно требует решения. Решение найдено. Теперь надо определиться со сроками - как скоро и насколько быстро мы сможем это решение воплотить в жизнь. Я имею в виду легкие транспортные самолеты, которые должны прийти на смену Ан-72 и Ан-26. Что в этой части сделано и что предстоит сделать».

## Шесть побед в Год педагога и наставника

Алексей Русских наградил лауреатов всероссийских профессиональных конкурсов в сфере образования.

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

В среду, 11 октября, губернатор встретился с финалистами федеральных конкурсов педагогического мастерства. Мероприятие прошло в рамках Года педагога и наставника, объявленного президентом РФ Владимиром Путиным.

«Важной частью нашей работы является поддержка конкурсного движения. Очень радостно, что Год педагога и наставника в Российской Федерации принес нам так много побед - шесть ульяновских учителей стали лауреатами всероссийских конкурсов профессионального мастерства. Нами принято решение о поощрении их выплатами в размере 150 тысяч рублей. Сегодня я с удовольствием вручил сертификаты», - сказал Алексей Русских.

В октябре в стране проходила Большая учительская неделя, в рамках которой были подведены итоги всех федеральных конкурсов: «Учитель года России», «Директор года России», «Мастер года», «Педагог-психолог России», «Учитель-дефектолог России», «Лучший учитель родного языка и родной литературы», «Сердце отдаю детям» и «Воспитатель года России». В каждом из перечисленных состязаний приняли участие педагогические работники Ульяновской области.

«В этом году наши педагоги хорошо выступили на федеральном этапе, впервые мы стали лауреатами сразу нескольких профессиональных конкурсов. Например, директор школы № 27 Андрей Чечуков вошел в десятку лучших руководителей общеобразовательных учреждений. На федеральном этапе конкурса «Лучший директор» у нас была самая большая команда, из 30 участников со всей страны - три представителя были от Ульяновской области. Кроме того, мы впервые стали лауреатами в конкурсе «Учитель-дефектолог России» - успешно выступил педагог из школы-интерната № 87 Ирины Колесовой не оставило равнодушными членов жюри», - рассказала министр просвещения и образования региона Наталья Семенова.

Также в числе лауреатов вошли педагоги дополнительного образования: педагог центра детского творчества № 6 Вячеслав Савинов, педагог детско-юношеского центра «Планета» Ольга Мордвинова, учитель родного языка Губернаторского лицея № 100 Юлия Серебрякова и логопед майнского детского сада № 1 «Ромашка» Юлия Хрупова. На встрече с губернатором педагоги поделились своими впечатлениями и рассказали о новых возможностях, появившихся после конкурса.

«Подготовка к конкурсу учит анализировать свой труд, происходит переосмысление всей деятельности. Я увидел себя глазами экспертов, свои сильные и слабые стороны, понял, над чем еще нужно работать. В центре я преподаю фотографию, в основном мы с детьми снимаем природу - стараюсь прививать ребятам бережное отношение к окружающей среде. Сегодня педагогов, которые занимаются моим направлением, не так много в стране. На конкурсе я представил один из лучших мастер-классов по теме, что отметили члены жюри», - рассказал Вячеслав Савинов.

Кроме того, участники затронули ряд вопросов по подготовке будущих участников к всероссийским конкурсам профессионального мастерства. В частности, было предложено возродить методические службы. Алексей Русских поручил профильному ведомству взять решение вопроса на контроль и в ближайшее время представить предложения по созданию таких служб во всех муниципальных образованиях.



Подпишись на «Почте России»  
на 1-е п/г 2024 г.

podpiska.pochta.ru

podpiska.pochta.ru

ИНДЕКС: ПА439  
выходит два раза в неделю - вт. и пт.  
1 мес. - 253,52 рубля  
6 мес. - 1521,12 рубля



## С перевыполнением плана

Подведены итоги поддержки промышленности, а также малого и среднего бизнеса за три квартала. С января по сентябрь текущего года предприятия Ульяновской области получили финансовую поддержку более чем на 1,6 миллиарда рублей.

Региональный Фонд финансирования промышленности и предпринимательства за январь - сентябрь по микронаправлению заключил 203 договора на сумму 456,6 миллиона рублей. В том числе 21 договор с самозанятыми на 4,9 миллиона рублей. Оказана поддержка 28 начинающим предпринимателям. В Фонде финансирования промышленности и предпринимательства отмечают, что план по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по этому показателю перевыполнен на 35%.

По линии поддержки промышленности заключено 15 договоров на 309,2 миллиона рублей.

Гарантийным фондом за 9 месяцев заключено 184 договора на сумму 858,6 миллиона рублей. Это позволило привлечь в реальный сектор экономики 2,7 миллиарда рублей. Поддержаны предприятия промышленности, сельского хозяйства, строительства, общественного питания, медицинских услуг, транспортных услуг, торговли.

## В поисках рабочих рук

В области продолжает снижаться уровень регистрируемой безработицы, доложил руководитель агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Павел Калашников на заседании штаба по комплексному развитию региона 9 октября.

По его словам, уровень регистрируемой безработицы по состоянию на конец августа был 0,39%, на конец сентября - 0,35%. В настоящее время показатель составляет 0,34%, по сравнению с началом года он снизился на 0,16%. Уровень регистрируемой безработицы области один из самых низких среди субъектов Приволжского федерального округа. В региональной службе занятости населения зарегистрировано 2117 безработных.

Губернатор подчеркнул, что необходимо продолжать работу по развитию кадрового потенциала региона. Многие промышленные предприятия, субъекты малого и среднего бизнеса и другие организации остро нуждаются в квалифицированных кадрах.

Для полноценного комплектования штата, в первую очередь предприятий ОПК, используется переток рабочей силы. Установлены договоренности со службой занятости Самарской области и крупными работодателями для взаимного подбора кадров.

Также в регионе созданы условия для профессионального обучения и дополнительного образования работников промышленных предприятий, временного трудоустройства граждан, находящихся под риском увольнения, организованы оплачиваемые общественные работы для тех, кто зарегистрировался в службе занятости. Еще одной мерой поддержки является переобучение различных категорий граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». В 2024 году планируется сохранение и расширение мер по развитию рынка труда.

## Швейный участок для осуждённых

В исправительной колонии № 2 запущен новый швейный участок, на котором смогут трудиться 85 осужденных. Здесь будут выпускать спецодежду, одежду для активного отдыха, костюмы для инженерно-технических работников, комбинезоны, спальные мешки, постельные принадлежности, обувь и многое другое.

Доход, полученный от производственной деятельности, будет использоваться для обновления оборудования, укрепления энергетической инфраструктуры и улучшения условий содержания осужденных. В свою очередь работающие осужденные смогут выплачивать алименты, погашать долги и оказывать материальную поддержку своим семьям.

# Считаем бюджет

За девять месяцев 2023 года доходы областного бюджета составили 66,4 миллиарда рублей.

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Подведены итоги исполнения областного бюджета за январь - сентябрь. Как подчеркнул Алексей Русских: «Благодаря эффективной работе с бюджетом региона и федеральной поддержке нам удается исполнять социальные обязательства, реализовывать новые проекты развития и оказывать поддержку отраслям. Прошедшие девять месяцев текущего года свидетельствуют об устойчивой положительной динамике доходов. Объем налоговых и неналоговых доходов областного бюджета составил более 49,3 миллиарда рублей с увеличением на 15,6%, или более чем на 6,7 миллиарда, к аналогичному периоду прошлого года. В том числе за счет поступлений по налогу на прибыль организаций в сумме порядка 14 миллиардов. В соответствии с поручением президента Российской Федерации Владимира Путина средства направляются в первую очередь на выполнение социальных обязательств перед людьми, а также на развитие дорожного хозяйства, ЖКХ, поддержку сельского хозяйства».

## Откуда получаем

Доходы бюджета составили 66,4 миллиарда рублей, что на 4,8 миллиарда больше, чем годом ранее.

Объем собственных налоговых и неналоговых доходов сложился в размере 49,3 миллиарда рублей. План выполнен, а дополнительные доходы составили более 1 миллиарда.

Наибольшая доля фактических поступлений приходится на акцизы - 32%, или 15,8 миллиарда, что на 278,3 миллиона больше плана.

Налог на прибыль организаций составил 13,9 миллиарда рублей - 28,3% (годом ранее - 23,3%).

Налог на доходы физических лиц занимает 24,5%, или более 12 миллиардов, что на 15,6% больше, чем за тот же период прошлого года.

Продолжается рост доли с 5,8% до 5,9% по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Он поступил в сумме 2,9 миллиарда с ростом на 18,4%, или на 453,8 миллиона. Налог на имущество организаций составил 2,3 миллиарда, транспортный налог - 408,6 миллиона рублей.

Неналоговые доходы поступили в сумме 1,6 миллиарда с ростом



Фото: www.donland.ru

На мероприятия дорожного хозяйства в январе - сентябре выделено 8,9 миллиарда рублей, что на 33,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

в 1,5 раза к аналогичному периоду прошлого года. Безвозмездные поступления в областной бюджет за январь - сентябрь сложились в сумме 17,1 миллиарда рублей. Финансовая помощь из федерального бюджета поступила в сумме 16,6 миллиарда (субсидии - 8,2 миллиарда, дотации - 4,6 миллиарда, иные межбюджетные трансферты - 2,5 миллиарда, субвенции - 1,4 миллиарда).

## На что тратим

Расходы составили 67,9 миллиарда рублей, что более чем на 4 миллиарда превысило показатель аналогичного периода прошлого года. На первоочередные и социально значимые расходы направлено 40,3 миллиарда (+2,3 миллиарда). Предоставление

(+615,3 миллиона), в том числе на заработную плату учителей и воспитателей детских садов - 8,5 миллиарда, на организацию бесплатного горячего питания начальных классов - 405,7 миллиона рублей.

На обязательное медицинское страхование неработающего населения направлено 4,4 миллиарда, на здравоохранение - 4,8 миллиарда, из которых на обеспечение деятельности государственных медицинских организаций - 2,2 миллиарда, на строительство или реконструкцию зданий детских больниц (корпусов) - 592,4 миллиона, на совершенствование системы лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан, в том числе страдающих жизнеугрожающими и редкими (орфанными) заболеваниями, - 587,8 миллиона рублей.

На культуру направлено 1,4 миллиарда, из которых на деятельность областных государственных музеев - 295,3 миллиона, театров, концертных и других организаций исполнительских искусств - 230,4 миллиона, обеспечение деятельности областных государственных библиотек - 97,7 миллиона рублей. На физическую культуру и спорт - 1,3 миллиарда.

На поддержку реального сектора экономики направлено 18,5 миллиарда рублей (+16,7%). На мероприятия дорожного хозяйства - 8,9 миллиарда (+33,5%). На ЖКХ - 3,2 миллиарда. На переселение граждан из аварийного жилищного фонда - 164,4 миллиона. На сферу водоснабжения и водоотведения - 1,3 миллиарда рублей. На расходы, связанные со строительством, реконструкцией, ремонтом объектов водоснабжения и водоотведения, - 122,4 миллиона рублей. На охрану окружающей среды - 836,6 миллиона (+73,6 миллиона рублей). На строительство объектов социальной сферы - 1,4 миллиарда. На обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - 406,8 миллиона рублей, что в 1,7 раза больше уровня 2022 года.

18,5 МЛРД РУБ.  
НАПРАВЛЕНО НА ПОДДЕРЖКУ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ, ЧТО НА 16,7% БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ.

финансовой помощи бюджетам муниципальных образований - 19,5 миллиарда (+14,4%).

В структуре расходов 40,7 миллиарда - расходы социальной сферы (+158,3 миллиона). На социальную поддержку направлено 9,9 миллиарда, из них: на выплаты семьям, имеющим детей от 0 до 18 лет, - более 3 миллиардов, выплаты пособий по социальной помощи ветеранам труда федерального регистра и ветеранам труда Ульяновской области - 2,8 миллиарда, оплата жилищно-коммунальных услуг малоимущим категориям граждан - 686,3 миллиона рублей.

На развитие отрасли образования выделено 14,3 миллиарда

## НИИАР стал «Экспортёром года - 2023»

■ ИГОРЬ ЧЕРНЫХ

Дмитровградский научно-исследовательский институт атомных реакторов, крупнейший в стране, стал победителем всероссийской премии «Экспортер года» в номинации «Ответственный экспортер ESG». В этом направлении были представлены компании, успешно внедряющие в свою деятельность практики, призванные решать экологи-

ческие, социальные и корпоративные проблемы. В настоящее время предприятие поставляет радиохимическую продукцию более чем в десять стран мира.

На этапе сбора и приема заявок конкурсанта сопровождал центр поддержки экспорта при региональном центре «Мой бизнес».

В этом году на премию заявились более 1,5 тысячи участников. Победителей и призеров определили в 20 номинациях, каждая из

которых была разделена на категории «Крупный бизнес» и «Малый и средний бизнес».

Как отметил Алексей Русских: «Участие в конкурсе помогает предпринимателям повышать узнаваемость своего бренда и, следовательно, выводить продукцию на новый уровень. Победители получают различные преференции от Российского экспортного центра и партнеров проекта».





















































своими представителями либо направляет ему посредством почтовой или факсимильной связи или с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» запрос.»;

«представления»; г) пункт 4 изложить в следующей редакции: «4. Информация представляется региональным оператором или владельцем специального счёта на безвозмездной основе в форме ответа на запрос, в котором содержится или к которому прилагается запрашиваемая информация в документированном виде либо в котором содержится мотивированный отказ в предоставлении указанной информации.»;

словами «и (или) факсимильной связи»; в абзаце пятом слова «общего имущества в многоквартирном доме» и слово «такого» исключить;

ПРОЕКТ АГЕНТСТВО ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ ЦЕН И ТАРИФОВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ П Р И К А З

Об утверждении индикативного предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность) и показателей, использованных для определения индикативного предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность) в ценовой зоне теплоснабжения муниципальном образовании «город Ульяновск» Ульяновской области на 2024 год

ПРИЛОЖЕНИЕ № 6 к приказу Агентства по регулированию цен и тарифов Ульяновской области от \_\_\_ ноября 2023 г. № \_\_\_

ПОКАЗАТЕЛИ, использованные для определения индикативного предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность) в ценовой зоне теплоснабжения муниципальном образовании «город Ульяновск» Ульяновской области по системам теплоснабжения № 16 на 2024 год

Table with 4 columns: № п/п, Наименование показателя, Единицы измерения, УМУП «Городская теплосеть» (Система теплоснабжения № 16). Rows include technical-economic parameters of boiler work, fuel consumption, network parameters, and technical connection parameters.

Table with 3 columns: Description, Unit, Value. Rows list parameters for cable insulation, boiler work, and network connection, including quantities, pressures, and costs.











